
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 99
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 20 oktober 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Verbindingsofficier van de geïntegreerde politie  -  Aanstelling

In navolging van het regeerakkoord besliste de Vlaamse Regering op de ministerraad van 
21 februari 2020 een verbindingsofficier van de geïntegreerde politie, met 
veiligheidsmachtiging, aan te stellen bij de Vlaamse Regering. Die verbindingsofficier 
coördineert de informatie-uitwisseling tussen de federale inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten, en de diensten en voorzieningen van de Vlaamse overheid, zodat ook 
de Vlaamse Regering zich een globaal veiligheidsbeeld voor Vlaanderen kan vormen.

1. Is de verbindingsofficier inmiddels in functie?

2. Werd ter zake door de Vlaamse Regering contact opgenomen met de federale minister 
van Binnenlandse Zaken en/of de geïntegreerde politie? Wanneer vond daarover 
overleg plaats? Wat was de uitkomst ervan?

3. Is er een taakomschrijving uitgeschreven voor de verbindingsofficier?

4. Wie financiert deze verbindingsofficier?

5. Wat is de jaarlijkse kostprijs van deze aanstelling?

6. Plant de Vlaamse Regering een evaluatie van deze aanstelling? Zo ja, op basis van 
welke criteria zal ze geëvalueerd worden?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 99 van 20 oktober 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. De procedure tot aanstelling van de verbindingsofficier is nu lopende bij de 
geïntegreerde politie en zou eind november moeten afgerond zijn.

2. Er werd eind september een protocolakkoord afgesloten met de vorige minister van 
Binnenlandse Zaken en met de vorige minister van Justitie. De geïntegreerde politie 
maakte onderdeel uit van het goedkeuren en plaatsen van de vacature.

3. Er is uiteraard een taakomschrijving voor de verbindingsofficier. De 
verbindingsofficier dient de volgende functies te verzekeren:
- De ministers en betrokken administraties van de Vlaamse overheid informeren 

inzake de politie;
- Instaan voor de verbinding tussen de deelstaten en de geïntegreerde politie;
- Groeperen, analyseren en, waar nodig en toegelaten, verspreiden van informatie 

(zie protocolakkoord;
- Op basis van de verkregen informatie adviezen formuleren en beslissingen 

voorstellen aan de Vlaamse regering;
- Deelnemen als vertegenwoordiger van de geïntegreerde politie binnen de 

Vlaamse overheid aan platformen, werkgroepen, vergaderingen, 
expertisenetwerken, etc. omtrent veiligheid, radicalisering, bestuurlijke 
handhaving;

- De informatie-uitwisseling met de inlichtingen- en veiligheidsdiensten verzekeren;
- Informatie over georganiseerde misdaad en criminele organisaties uitwisselen 

binnen het bestaand wettelijke kader;
- Ervoor zorgen dat de politie zo vroeg mogelijk wordt betrokken bij het proces van 

de uitwerking van normen van de deelstaten met betrekking tot materies die de 
politie kunnen aanbelangen; 

- Het bevoorrecht invalspunt zijn van de politiediensten bij de Vlaamse regering;
- Het bevoorrecht invalspunt zijn van de Vlaamse regering bij de politie; 
- De verzoeken van de Vlaamse regering vertalen naar de politie en vice-versa;
- De Vlaamse regering informeren over de opvolging door de politie van de 

implementatie van de door haar genomen beslissingen of verzoeken;
- Nauwe contacten onderhouden met het coördinatiecomité van de geïntegreerde 

politie.

4. De verbindingsofficier wordt gefinancierd door de geïntegreerde politie.

5. De kostprijs zal afhangen van de graad en functie die de geselecteerde kandidaat 
heeft. Aangezien deze nog niet benoemd is, heb ik daar momenteel ook geen zicht 
op.

6. Een evaluatie zal pas aan de orde zijn tegen het einde van de legislatuur gezien de 
verbindingsofficier zelf eerst de basis zal moeten leggen voor de nodige informatie-
uitwisseling met de inlichtingen- en veiligheidsdiensten en de geïntegreerde politie. 
De criteria hiervoor zijn nog niet vastgelegd.


